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Exercice1 (4,5 points)

Un électricien doit installer un plancher chauffant rayonnant pour une piéce dont le plan est
schématisé ci-dessous.

Cette piece est constituée d’une partie circulaire OGF. Les cotes indiquées sur le plan sont exprimées
en metre.

La figure ne respecte pas les proportions.
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1. Calculer, en degré, la mesure de 1’angle GOH, et de I’angle GOF.

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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4. Calculer, en m?, l'aire du secteur angulaire GOF. Arrondir le résultat au dixiéme.

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

7. Les éléments chauffants sont posés sur des panneaux de mousse isolante polyuréthane de
dimensions : L =1 200 mm ; /=1 000 mm ; e = 47 mm.

En prenant une aire totale égale a 27 m?, calculer le nombre de panneaux entiers de mousse isolante a
acheter.

........................................................................................................................
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Exercice2 (5,5 points)

L'alimentation du plancher chauffant se fait au moyen d'une gaine permettant le passage des cables
électriques. Cette gaine a pour diamétre 32 mm, et son plan de pose est représenté ci-dessous.

Le dessin ne respecte pas les proportions.
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1. Calculer, en métre, la longueur de I'arc de cercle BC, de rayon 0,20 m. Arrondir le résultat au
centiéme.

........................................................................................................................
........................................................................................................................

~
2. Calculer, en métre, la longueur de l'arc de cercle DE, de rayon 0,20 m. Arrondir le résultat au
centiéme.

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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NN
4. Calculer, en métre, la longueur DH dans le triangle rectangle O;DH, sachant que 1’angle DO;H est

égal a 35°.
En déduire la longueur EH dans le triangle rectangle O;EH. Arrondir le résultat au centiéme.

........................................................................................................................

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................

6. Le Prix de vente Hors Taxe (HT) d’une gaine de diamétre 32 mm est 1,65 €/m.
En prenant pour longueur L = 8,70 m, calculer le prix de vente taxe comprise (TC) de la gaine si le

taux de TVA appliqué est de 19,6 %.
On rappelle que la formation du prix se fait suivant la formule :
Prix HT + Montant de la TVA = Prix TC.

........................................................................................................................

....................................................................................................................

Exgrcice3 (2 points)

Sous la dalle de la piéce a chauffer, on installe des chemins de cables suspendus. On choisit d'utiliser
le ¢hemin de cable de type HB1/436.

' Chemins de cables Uatle 8 embout ¥

u Coefficient de sécurité 5 1

u Choisir la longueur « a » en standard1:2;3:4m
Longueur standard 3 meétres. ( autre longueur sur demande)

u Choisir la longueur « b » en standard 150 ; 300 : 500mm

Tipe L i) I (autre longueur sur demande)

HB1/50 | 50 A u Charge 45 kg maxi
HB/75 | 75 | o

HB1/99 | 99 ]
HB1147 | 147

HB1/195 195
HB1/220 | 220

|

HB1/316 | 316 | \
HB1/436 | 436 l -
HB1/531 | 531 1 .
L angle maxi
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1. Le premier probléme consiste a choisir le type de céble a embout Y respectant la contrainte
d' « angle 60° maxi ». Proposer en le justifiant la valeur de b a choisir.

........................................................................................................................

........................................................................................................................

2. On choisit d'utiliser un cable ayant pour longueur a =1 m et b = 500 mm.
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2.1. Calculer, en millimetre, la longueur BH. Arrondir le résultat a I'unité

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................

2.2. En déduire la hauteur / & laquelle le chemin de cables sera suspendu
Arrondir le résultat au centimétre.

........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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Exercice 4

(6 points)

La batterie de 1'éclairage de secours de la piéce étudiée, est un générateur de force électromotrice

égale a 24 V et de résistance interne égale a 2 ohms.

On cherche a déterminer la valeur de l'intensité du courant pour laquelle ce générateur fournit une

puissance maximale. On admet que la puissance P en fonction de I’intensité I s’écrit P = =217 + 241 .
On modélise la puissance P par la fonction f définie sur I'intervalle [0 ; 12] par f(x) = —2x* +24x.
1. La courbe représentative de cette fonction est (cocher la bonne réponse) :

[] Une portion de droite.
[] Une portion de cercle.

[] Une portion d’hyperbole.
[] Une portion de parabole

2. Compléter le tableau de valeurs ci-dessous :

4

10

[

12

22

54

70

70

40

3. Représenter graphiquement cette fonction dans le repére de la page suivante.

4. Déterminer graphiquement la valeur de x, pour laquelle f(x) est maximale. Laisser apparents les
traits utiles a la lecture.

........................................................................................................................

........................................................................................................................

5. On souhaite déterminer I’intensité pour laquelle le générateur fournit une puissance suffisante a
I’éclairage de la piéce.
5.1. Résoudre graphiquement I'équation f{x) = 67,5.

Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

........................................................................................................................
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Représentation graphique
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5.2 Retrouver les valeurs obtenues a la question précédente en résolvant 1'équation :
—2x> +24x =675

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
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5.3. L’éclairage est suffisant si la puissance fournie par le générateur est supérieure ou égale a
67,5 W. Indiquer l’intervalle dans lequel doit appartenir I’intensité du courant pour obtenir un
éclairage suffisant.

Rappel des formules : ax*>+ bx + ¢ =0 A =b*-4ac
: ; . o ~b -+/A -b++A
Si A >0 I’équation admet deux solutions distinctes : x, = N X, = ;—
a a
. . : b
Si A =0 I’équation admet une solution double : x, = x, = =
a

Si A <0 I’équation n’admet pas de solution dans R

Exercice S (2 points)

, ; : /
La résistance R d'un conducteur filiforme est donnée par la relation R = ,0—§ dans laquelle :

* R estlarésistance du conducteur (en Q),

e pest larésistivité du matériau utilisé (en Q.m),

e [ estlalongueur du conducteur (en m),

o Sestla surface de la section droite du conducteur (en m?). S =77’

Un électricien prévoit 'utilisation de 20 meétres de céble électrique pour I’installation d’un
convecteur. Il veut vérifier que la résistance du cable électrique de cette alimentation est négligeable
par rapport a la résistance du convecteur.

1. Calculer la résistance équivalente a 20 m d’un conducteur filiforme de diamétre 1,4 mm et de
résistivité p = 1,6 x 10° Q.m. Arrondir le résultat au dixiéme.

........................................................................................................................

........................................................................................................................

2. Peut-on négliger la résistance du cablage électrique pour un convecteur de résistance 50 ohms ?
Justifier la réponse.
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